

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 02 ноября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.11.2017 В Ярославле при пожаре на НПЗ скончался рабочий.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
02.11.2017 СК возбудил дело из-за невыплаты зарплат строителям на судоверфи «Звезда» (Приморский край).....	4
02.11.2017 Экс-футболисты "Волги" хотят действий и результата в деле по выплате долгов – Земалиев (Нижегородская область)	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
01.11.2017 СКР занялся активом Газпрома по уголовному делу в ХМАО. Менеджеры пытаются лихорадочно спасти свои карьеры	5
02.11.2017 Учителей татарского готовят к сокращению (Республика Татарстан)	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
02.11.2017 В Москве вырастет цена патентов для иностранных рабочих.....	9
МИНТРУД РФ	10
02.11.2017 Безработица легла на дно. Ее показатель достиг уровня 2014 года.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
02.11.2017 Россия и Узбекистан будут обмениваться информацией в сфере занятости	11
02.11.2017 Узбекам будет проще получить работу в России	12
02.11.2017 Автошколы ДОСААФ переживают финансовый кризис, Петрозаводск в "черном списке" ..	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
02.11.2017 Межотраслевое совещание по вопросам охраны труда прошло в городской администрации (Забайкальский край)	13
ПРОФСОЮЗ	14
01.11.2017 Обсуждение зарплат влияет на работодателей куда меньше, чем экономическая политика - ФНПР	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
02.11.2017 В суд за зарплатой. Экономические неурядицы породили в российских работниках не только неуверенность в завтрашнем дне, но и равнодушие к нарушению их трудовых прав:	15



02.11.2017 Надзорные органы отчитываются об актуализации и оптимизации требований к бизнесу.....	16
02.11.2017 Чиновников научат блокчейну	18
01.11.2017 И вновь о зарплатах врачей: как унизили воронежскую медицину.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.11.2017

В Ярославле при пожаре на НПЗ скончался рабочий

В Ярославле при пожаре на нефтеперерабатывающем заводе скончался рабочий, о происшествии сообщили представители областной спасательной службы. Известно также, что еще один человек получил ожоги и был экстренно госпитализирован. Пожар начался после обеда, и к месту инцидента прибыли более полусотни спасателей, а также почти два десятка единиц техники.

Точная площадь горения пока не установлена, однако пожарные успешно справляются с задачей. Тем не менее, жертв избежать не удалось, и один человек получил несовместимые с жизнью травмы, вследствие чего погиб.

Причины и обстоятельства происшествия в данный момент неизвестны, на место прибыли правоохранители и представители других спецслужб. Повлияла ли трагедия на работу производства и есть ли другие потерпевшие – пока не сообщается.

<http://www.vladtime.ru/proish/615095>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

02.11.2017

СК возбудил дело из-за невыплаты зарплат строителям на судоверфи «Звезда» (Приморский край)

Точная сумма задолженности пока не установлена

В Приморье возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты заработной платы** коллективу, который занимается строительством жилья для сотрудников судоверфи "Звезда" в Большом Камне. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила официальный представитель краевого следственного управления СКР Аврора Римская.

"Следователи устанавливают сумму **задолженности**, лиц, не получивших **зарплату** и период её **невыплаты**", - уточнила Аврора Римская.

Уголовное дело о **невыплате заработной платы** строителям микрорайона "Шестой" в Большом Камне было возбуждено после того, как на площадке побывал врио губернатора Приморского края Андрей Тарасенко. Один из рабочих пожаловался ему, что работодатель не платит коллективу более трёх месяцев.

Как сообщало ИА REGNUM, Тарасенко потребовал от подрядчика спуститься на землю и самому идти работать бесплатно.



<https://regnum.ru/news/accidents/2341124.html>

02.11.2017

Экс-футболисты "Волги" хотят действий и результата в деле по выплате долгов – Земалиев (Нижегородская область)

Хорошо, что на проблему невыплаты задолженностей футболистам расформированного клуба "Волга" обратило внимание руководство Нижегородской области, однако игроки хотят действий и результата, заявил агентству "Р-Спорт" бывший игрок "Волги" Наиль Земалиев.

В июне 2016 года правление "Волги" приняло решение о расформировании клуба. В феврале текущего года суд объявил нижегородский клуб банкротом. По словам футболистов команды, руководство клуба пообещало выполнить все существующие обязательства перед тренерами, игроками и персоналом в полном объеме.

В распоряжении агентства "Р-Спорт" оказалось письмо исполняющего обязанности министра спорта Нижегородской области Сергея Панова на имя начальника приемной губернатора и правительства Нижегородской области, в котором говорится, что "Волга" не имеет **долгов** перед сотрудниками по **зарплате, задолженность** по премиальным превышает 51 миллион рублей.

"То, что на нас обратили внимание и ответили, это здорово, но хотелось бы действий и результата. Мы не раз обращались к вице-премьеру России Виталию Мутко, который давал нам гарантии и обещал держать ситуацию на личном контроле. Поэтому надежду мы не теряем и намерены бороться до конца", - сказал Земалиев.

"А вообще грустно и немного странно, что накануне проведения чемпионата мира в нашей стране приходится решать такие проблемы. Тем более Нижний Новгород - это тот город, который будет принимать матчи мирового первенства. И уж совсем неправильно, когда в городе закрыли один футбольный клуб ("Волгу") из-за долгов, не рассчитавшись с игроками, и практически сразу открыли новую команду "Олимпиец", которая сейчас играет в ФНЛ. А долги перед "Волгой" на данный момент так и не погашены", - отметил Земалиев.

РИА Новости.

СОКРАЩЕНИЯ

01.11.2017

СКР занялся активом Газпрома по уголовному делу в ХМАО. Менеджеры пытаются лихорадочно спасти свои карьеры

На всех уволенных рабочих не хватит ни мест, ни денег



Многомесячные **долги по заработной плате** перед персоналом <внучки> <Газпрома> ООО <Югорскремстройгаз> (контролируется через <Газпром трансгаз Югорск>), а также, вероятно, преднамеренное банкротство предприятия легли в основу уголовного дела, возбужденного СУ СКР по ХМАО-Югре.

Предполагаемые преступные события, происходившие в компании, стали предметом детального анализа прокуратуры - ход расследования поставил под личный контроль замгенпрокурора РФ Юрий Пономарев. Собеседники издания говорят о появлении в уголовном деле первых фигурантов и отмечают резкую активизацию топ-менеджеров <Газпром трансгаз Югорска>.

Работники обанкротившегося актива ранее открыто обвиняли шефов в демонстративном бездействии и нежелании решать проблемы, связанные с **невыплатами зарплат** и массовыми увольнениями. После усилившегося интереса со стороны правоохранителей и экстренного вызова в Москву гендиректор <Газпром трансгаз Югорска> Петр Созонов и его зам по кадровым вопросам Андрей Годлевский, по словам источников издания, занялись <лихорадочным трудоустройством людей>. Впрочем, потерявшие работу специалисты предполагают, что для <тысячи сотрудников мест в любом случае нет, и все превратится в очередную фикцию, организованную Созоновым и его окружением для сохранения собственных теплых кресел>.

Однако скорые выборы президента России и ухудшающаяся социальная ситуация в регионе присутствия газовиков заставляет шевелиться не только замгубернатора Бухтина, но и работодателей. Упущенное время может поставить крест на их карьерах. СКР по ХМАО возбудил уголовное дело по факту многомиллионных **невыплат заработной платы** сотрудникам <внучатого> предприятия ПАО <Газпром> - ООО <Югорскремстройгаз>. Кроме того, перед передачей материалов в региональное следственное управление прокуратура детально изучила данные, свидетельствующие о, вероятно, преднамеренном характере банкротства компании, на 99% принадлежащей <дочке> <Газпрома> ООО <Газпром трансгаз Югорск>. <...>

Отметим, как ранее рассказывали изданию собеседники, детально знакомые с происходящими процессами, только в одном Югорске **без работы в связи с банкротством осталось около 550 человек**, а в Белоярском районе - 120. Сопоставимая статистика приводилась и по другим муниципалитетам левобережья Оби. Если <команда эффективного менеджера Созонова> действует, как планирует, 200 уволенных сотрудников, останется трудоустроить еще порядка тысячи. Как полагают источники агентства, <спасение утопающих окончательно станет делом самих утопающих, а также глав муниципалитетов и правительства Югры. А статистика, которую на днях приводил директор Департамента труда и занятости Алексей Варлаков, рапортая об успехах борьбы с безработицей, будет вызывать лишь саркастические оценки>.



02.11.2017

Учителей татарского готовят к сокращению (Республика Татарстан)

Педагоги начали получать уведомления об увольнении в связи с изменением учебных планов

Исполнение поручения Владимира **Путина** о соблюдении принципа добровольности изучения национальных языков грозит сокращением педагогов в школах Татарстана. Учителя татарского языка и литературы уже начали получать уведомления об увольнении, сообщили „Ъ“ в татарстанском профсоюзе народного образования. Первые сокращения могут произойти уже в конце года. Профсоюз пока не знает, скольким его членам грозит увольнение или переход на другую должность, в том числе дворника. Сами педагоги заявляют, что таких 2,8 тыс. человек. Некоторые школы отказываются «выкидывать учителей на улицу» в середине учебного года, а в прокуратуре обещают защитить преподавателей, если их увольнение будет проходить с нарушением **законодательства**.

Татарстанская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ опубликовала рекомендации директорам школ о порядке сокращения учителей татарского языка и литературы «в связи с приведением учебных планов школ Татарстана в соответствие с действующим **законодательством** об образовании». Организация разместила образцы официальных уведомлений, в которых указана дата предполагаемого увольнения — 27 декабря.

Учителя уже начали получать подобные уведомления. Глава аппарата республиканского комитета профсоюза Юрий Прохоров рассказал „Ъ“, что ему позвонила педагог «из одного района», которая «плачет, рыдает, говорит, что ее уволили». В профсоюзе успокоили учительницу, сказав ей, что она получила лишь «уведомление о возможном сокращении». Сколько педагогов подлежат сокращению, в организации пока не подсчитали. «Это будет известно, когда все школы утвердят новые учебные планы и будет понятно, сколько остается часов татарского языка», — пояснил Юрий Прохоров. По его данным, сейчас в Татарстане более 3 тыс. учителей татарского языка и литературы.

Профсоюз на своем сайте разъяснил, что педагога могут перевести на другую работу в школе либо уменьшить его учебную нагрузку. В случае несогласия либо отсутствия в учебном учреждении вакансий, согласно Трудовому **кодексу**, преподавателя должны уволить через два месяца после получения им уведомления. Между тем в соцсетях уже появились сообщения, что учителям предлагают перевестись на должность дворника с зарплатой 7,8 тыс. руб.

Господин Прохоров в беседе с „Ъ“ подчеркнул, что уволенным учителям положена компенсация: согласно Трудовому **кодексу**, работнику при сокращении «выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка» и сохраняется средний месячный заработок на период **трудоустройства** (но не более двух месяцев). В случае если учителю будет предложена другая работа, но он от нее откажется, ему полагается «выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка». «Изменения условий в трудовых договорах», по словам Юрия Прохорова, касаются также учителей русского языка. В случае увеличения их нагрузки, им обязаны предоставить доплаты.



Напомним, что учебные планы школы Татарстана начали изменять после предписаний надзорных органов. В июле президент России Владимир Путин заявил, что «заставлять человека изучать язык, который родным для него не является, так же недопустимо, как и снижать уровень преподавания русского». Он поручил Генпрокуратуре проверить школы на добровольность изучения национальных и государственных языков республик. Надзорные органы стали требовать от местных школ исключения татарского языка из обязательной программы и перевода его в факультатив. При этом прокуратура установила, что русский язык преподается в меньших объемах. В школах стали заменять татарский язык предметом «родной язык или литература» (родители должны выбрать, какой язык дети будут изучать в качестве родного — русский или татарский). В учреждениях, где осталось обязательное преподавание, объемы его изучения сократили до двух-трех часов в неделю.

Не все школы исполнили требования прокуратуры. Как сообщил вчера „Ъ“ директор школы-интерната «Солнце» Павел Шмаков, в его учреждении учебный план остался прежним: «У меня четыре учителя татарского языка, все они продолжают работать». По мнению господина Шмакова, «выкидывать их на улицу в середине учебного года — незаконно». Он выразил готовность «бороться» за то, чтобы сохранить кадры. Директор сообщил, что обжаловал в суде порядок действий прокуратуры, потребовавшей внести изменения в учебный план, не ознакомившись с ним. При этом, по словам господина Шмакова, в школе «Солнце» готовы в следующем учебном году сократить часы татарского языка: «Их будет не пять, а три часа в неделю». «Но татарский язык останется обязательным. У нас никаких возражений родителей нет», — заявил „Ъ“ господин Шмаков.

Отметим, ранее в соцсетях было распространено обращение учителей татарского языка к Госсовету республики, где указывалось, что в случае сокращения уроков татарского языка без работы могут остаться более 2,8 тыс. педагогов. Под заявлением поставили подписи 200 преподавателей. В Госсовете Татарстана „Ъ“ сообщили, что вопрос преподавания татарского языка может быть поднят на заседании в конце этого месяца.

В прошлый четверг на сессии парламента выступил президент Татарстана Рустам Минниханов. Он высказался против того, чтобы надзорные органы «терроризировали директоров школ», и выразил опасения, что конфликтом могут воспользоваться «оппозиционные структуры» и ситуация может плохо отразиться «по отношению к нашему президенту» накануне выборов 2018 года, которые должны «организовывать» школы. А первый президент республики Минтимер Шаймиев призвал прокуратуру «в течение учебного года не затрагивать эти вопросы». Спикер Госсовета Фарид Мухаметшин заявил „Ъ“, что власти республики в переговорах с федеральным центром намерены отстоять обязательное преподавание татарского языка. Однако он считал возможным сокращение объемов изучения.

В прокуратуре Татарстана вчера заявили „Ъ“, что готовы защитить учителей татарского языка, если они будут уволены с нарушением Трудового кодекса. В надзорном органе отметили, что прокуратура не требует от школ сокращения педагогов, пояснив, что такое решение может принимать только работодатель.

<https://www.kommersant.ru/doc/3456246>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.11.2017

В Москве вырастет цена патентов для иностранных рабочих

Стоимость месячного патента для мигрантов, приезжающих работать в Москву, в будущем году вырастет на 300 рублей - до 4500 рублей. Об этом "РГ" сообщили в пресс-службе столичного департамента экономической политики и развития. Поможет ли эта мера в борьбе с нелегальной миграцией?

"Расценки" на патенты для **трудовых мигрантов**, пояснили в московской мэрии, не менялись два года. Право на официальную работу в российской столице сейчас оценивается в 4200 рублей. По мнению властей, подорожание патента поможет сдержать миграционные потоки. "С учетом того, что зарплата мигрантов растет более низкими темпами, чем у москвичей, коэффициент пересмотрен всего на 7%", - объясняют в департаменте экономической политики и развития.

В том, что стоимость меняется, директор интеграционного центра "Миграция и закон" Дмитрий Михайлов ничего не обычного не видит. По его словам, Москва, как и любой другой регион страны, вправе регулировать миграционные потоки и устанавливать свою цену. И 300 рублей - не та сумма, из-за которой стоит рисковать своим легальным статутом в России, отмечает Михайлов. У эксперта миграционного центра ТУТЖДУТ Василия Кравцова на этот счет иное мнение - желающих выйти в легальное поле поубавится. "За 9 месяцев этого года в Москве на учет с целью поиска работы поставлено около миллиона приезжих из стран СНГ, - пояснил Кравцов. - Выдано за это время только 323 тысячи патентов, остальные трудятся нелегально".

В Подмосковье, чтобы сократить количество нелегальных работников, в этом году снизили стоимость комплексных услуг по подготовке пакета документов на оформление патента для мигрантов. Сам патент стоит 4 тыс. рублей, но в едином миграционном центре области предлагают получать услуги пакетом, добавляя к патенту, например, полис медицинского страхования, услуги по подготовке к комплексному экзамену, перевод диплома или паспорта. Полный пакет еще в начале года стоил 15 100, но в апреле его стоимость снизилась до 11 400 рублей. "Вопрос о том, будет ли повышаться цена трудового патента на 2018 год в настоящий момент, находится на обсуждении", - рассказала "РГ" министр социального развития Подмосковья Ирина Фаевская. Политика сдерживания цен приносит свои результаты: в прошлом году в области иностранным рабочим было выдано 179,4 тысячи патентов, в этом - уже почти 160 тысяч.

Стоимость патента, по словам Василия Кравцова, рассчитана из средней зарплаты по Москве или области, а приезжие зарабатывают намного меньше и текущих расходов у них больше. Похожего мнения придерживается и председатель ЦК Профсоюза трудящихся-мигрантов Ренат Каримов. Он уверен: чем выше налог, тем больше людей, которые будут пытаться от него уйти. "Мигранты, оформившие патент и официально устроившиеся на работу, нередко попадают под



двойное налогообложение, - подчеркнул Каримов. - Один раз, когда вносят платеж за патент, второй раз это делает работодатель, удерживая из зарплаты 13%". Многие не торопятся выходить из тени, полагает он и предлагает свой путь решения проблемы. "Допустим, мигрант зарабатывает 40 тысяч рублей, - говорит председатель профсоюза. - В этом случае патент должен стоить три тысячи рублей, а из зарплаты удерживать - 2200 рублей. Итого - 13%".

Российская газета

МИНТРУД РФ

02.11.2017

Безработица легла на дно. Ее показатель достиг уровня 2014 года

Безработица в России в сентябре опустилась до годового минимума в 5,2%. Численность занятого населения увеличилась сразу на 254 тыс. человек. Такие цифры зафиксировало Минэкономразвития в своем докладе "Картина экономики". Во многом это объясняется традиционным ростом спроса на рынке труда, который происходит в конце лета - начале осени. Этот рост оказывает поддержку заработным платам - в условиях дефицита рабочей силы компании вынуждены предлагать сотрудникам большие суммы. Такая ситуация ведет к росту потребления и оживлению экономической активности, но в то же время создает инфляционные риски, отметили эксперты.

С учетом сезонных факторов безработица в России в сентябре снизилась до уровня начала этого года и составила 5,2%, говорится в "Картине экономики" Минэкономразвития за сентябрь. Летом она достигала 5,4%. По данным Росстата, на конец прошлого года безработица находилась на уровне 5,3%.

"Ситуация на рынке труда продолжает оказывать поддержку заработным платам. Численность занятого населения с исключением сезонного фактора в сентябре увеличилась на 254,4 тыс. человек", - говорится в материалах Минэкономразвития.

По данным Росстата, безработица в сентябре была ниже - на уровне 5%, но Росстат в своих расчетах не учитывает сезонность, поэтому данные МЭР более показательны, уверяют эксперты.

Уровень безработицы к сентябрю впервые с 2014 года опустился к отметке в 5%, констатировал ранее департамент исследований и прогнозирования Центробанка. Как объяснил Банк России, уровень безработицы традиционно достигает минимума в августе-сентябре. В этом году снижение в августе по сравнению с июлем оказалось максимальным за последние пять лет из-за того, что в июле уровень безработицы повысился вопреки сезонности. Последнее было связано со смещением сроков сборки урожая сельскохозяйственной продукции.

Начиная с 2012 года безработица в России не превышает уровня 6%. Однако ситуация 2014-2016 годов отличается от 2008-2009 годов тем, что работодатели не стали массово сокращать сотрудников, а лишь урезали зарплаты или отправляли работников в **неоплачиваемые отпуска** на несколько дней в месяц.



В этом году органы службы занятости фиксировали заметное сокращение занятых на неполных режимах работы, сообщили "Известиям" в **Минтруде**. Там также добавили, что на конец октября численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет 708,6 тыс. человек, что значительно меньше показателей прошлого года (834 тыс. человек). В пресс-службе Минэкономразвития "Известиям" сообщили, что рынок труда последние годы функционирует в условиях нарастающих ограничений трудовых ресурсов. Они связаны с демографическими причинами, что постепенно может привести к дефициту рабочей силы.

- В этих условиях работодатели предпочитают удерживать квалифицированных и опытных специалистов увеличением заработной платы, тем самым поддерживая ее рост, - отметили в ведомстве.
- Когда оживляется экономика и растет спрос, компании начинают ощущать потребность в большем объеме производства, и им нужны трудовые ресурсы. Как их привлечь? Повысить зарплаты, которые снизили в кризис, - пояснил Станислав Мурашов.

По оценке экспертов, в целом для экономики было бы даже полезнее иметь более высокую безработицу, но из-за демографического кризиса это невозможно.

- Для нас безработица на уровне 5,2% - это комфортная цифра. Нам не нужно, чтобы она сокращалась, поскольку это будет демотивировать хорошо работать: люди просто будут знать, что у них нет конкуренции и не будут стараться выполнять свои обязанности. Здесь для нас даже было бы полезнее, если бы количество безработных увеличилось до 6%. Но этого не будет, потому что нас и так ждет дефицит кадров из-за демографической ямы 1990-х, - отметил замдиректора Центра развития НИУ ВШЭ Валерий Миронов.

По оценкам правительства, в ближайшее время количество трудоспособного населения будет сокращаться по 1 млн человек ежегодно, из-за этого Россия будет терять по 0,5 процентного пункта ВВП. В условиях снижения предложения на рынке труда российский бизнес имеет фактически только один выход - повышать производительность. Также низкая безработица и связанный с ней перегрев рынка зарплат создают риски для инфляции. В экономике существует правило: производительность труда должна увеличиваться синхронно с зарплатами. В России рост зарплаты обгоняет повышение производительности. В таких условиях эффективность экономики снижается и возникают риски для разгона инфляции.

Известия

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.11.2017

Россия и Узбекистан будут обмениваться информацией в сфере занятости



Роструд и Агентство по вопросам внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан подписали соглашение об обмене информацией. Как рассказал в четверг ТАСС руководитель Роструда **Всеволод Вуколов**, документ поможет обеспечить защиту прав трудовых мигрантов.

"Теперь гражданам Узбекистана будет проще найти работу в нашей стране, а их права будут лучше защищены", - сказал **Вуколов**.

Со стороны Узбекистана документ подписал первый заместитель министра занятости и трудовых отношений Эркин Мухитдинов.

Соглашением предусмотрен обмен информацией, связанной с защитой трудовых прав граждан Республики Узбекистан, а также использование базы вакансий "Работа в России" для найма граждан Республики для временной работы на территории России.

ТАСС

02.11.2017

Узбекам будет проще получить работу в России

В четверг Дмитрий Медведев прилетел с официальным визитом в Узбекистан. Премьер провел переговоры со своим узбекским коллегой Абдуллою Ариповым, а также встретился с президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиевым. На переговорах обсуждалось военно-техническое сотрудничество, ситуация с мигрантами, предоставление Узбекистану кредитов и новые соглашения в энергетике.

- Прогресс в развитии торгово-экономических связей России и Узбекистана есть, это абсолютно очевидно. Они развиваются по восходящей по всем направлениям, включая такие важные, как поставка продуктов питания, сельхозпродуктов, промышленная кооперация, военно-техническое сотрудничество, - сказал Дмитрий Медведев, общаясь с узбекской делегацией.

По итогам переговоров было подписано больше десятка документов, в том числе соглашение, которое облегчит для узбеков устройство на работу в России.

- Соглашение предусматривает, что узбекское Агентство по вопросам внешней трудовой миграции при министерстве занятости сможет пользоваться всей базой портала «Работа в России», завести там личный кабинет. Всего на этом портале 1,5 миллиона вакансий, которые охватывают практически весь наш рынок труда. Никакую квоту по приему на работу граждан Узбекистана мы не увеличиваем, но хотим, чтобы они получали качественные вакансии, чтобы работника не обманули, чтобы он устраивался на работу по своей квалификации, а не заявлялся просто так на любую вакансию. Соглашение эти вопросы упорядочивает, - рассказал корреспонденту «Комсомолки» глава Федеральной службы по труду и занятости **Всеволод Вуколов**.

Он напомнил, что в Госдуму внесен законопроект о ратификации соглашения между Москвой и Ташкентом об адресном трудоустройстве граждан Узбекистана в России. Соглашение предусматривает, что будет проводиться



доиммиграционная подготовка граждан Узбекистана для последующего трудоустройства в российских городах, которая включает информирование о возможности трудоустройства в России, согласование с работодателями кандидатов на трудоустройство, подготовку кандидатов к сдаче комплексного экзамена, контроль за состоянием здоровья кандидатов, проверку не находятся ли кандидаты в международном или межгосударственном розыске, оформление и выдачу узбекам необходимых для трудоустройства документов.

- Это шаг к легализации трудовых отношений и к наведению порядка на рынке труда. Нелегальных трудовых мигрантов с каждым годом в России становится меньше, - сказал «КП» **Всеволод Вуколов**.

<https://www.kp.ru/daily/26752/3782201/>

02.11.2017

Автошколы ДОСААФ переживают финансовый кризис, Петрозаводск в "черном списке"

ПОУ "Петрозаводская АШ ДОСААФ России" задолжала 22-м сотрудникам зарплату за 3 месяца, ей предписано принять срочные меры вплоть до продажи имущества и оптимизации численности персонала.

Об этом было объявлено на **селекторном совещании Роструда**, где обсуждались проблемы с выплатой зарплаты в автошколах ДОСААФ по всей России.

Как сообщили в министерстве социальной защиты труда и занятости Карелии, по состоянию на 1 октября в петрозаводской автошколе ДОСААФ имелась задолженность перед 22 работниками на сумму 525 тыс. рублей, а к 25 октября она выросла до 878 тыс. рублей.

<https://stolicaonego.ru/news/avtoshkoly-dosaaf-perezhivajut-finansovyj-krizis-petrozavodsk-v-chernom-spiske>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.11.2017

Межотраслевое совещание по вопросам охраны труда прошло в городской администрации (Забайкальский край)

В Администрации городского округа «Город Чита» прошло межотраслевое совещание по теме «Состояние условий и охраны труда, производственного травматизма в ресурсообеспечивающих, строительных организациях и организациях, занятых добычей полезных ископаемых, расположенных на территории городского округа «Город Чита», основные направления работы по предупреждению и снижению уровня травматизма на производстве». Сообщает пресс-секретарь городского ведомства Ольга Харчева.



Организаторами межотраслевого совещания выступили представители городского управления экономики. Совещание проводится в соответствии с дорожной картой реализации профилактических мероприятий в целях снижения производственного травматизма на территории Забайкальского края в 2017 году.

К участию в его работе были приглашены не только руководители организаций городского округа «Город Чита», но и специалисты по охране труда и другие заинтересованные лица.

Открывая встречу, начальник управления экономики администрации городского округа «Город Чита» Наталья Павленко отметила, что такие встречи являются традиционными. Вопросы для обсуждения выбраны не случайно. Тема производственного травматизма актуальна, как никогда. Несмотря на то, что, начиная с 2013 года, число несчастных случаев на предприятиях и организациях Читы снижается, количество погибших остается высоким. В 2016 году оно составило девять человек.

Продолжил тему временно исполняющий обязанности руководителя Государственной инспекции труда –главный государственный инспектор труда в Забайкальском крае Игорь Лопатин. Он отметил, что инспекцией за 9 месяцев текущего года проведено 164 проверки соблюдения требований охраны труда на предприятиях Забайкальского края, в результате которых выявлено 937 нарушений. Больше всего - на предприятиях транспорта и строительства, добыче полезных ископаемых, в здравоохранении, на обрабатывающих производствах. Как отметил докладчик, одной из основных проблем, влияющих на уровень производственного травматизма, является неудовлетворительная организация работ на ряде предприятий. К этому приводят отсутствие контроля со стороны должностных лиц. На учете в Государственной инспекции труда сейчас 37 несчастных случаев на производстве, которые произошли в 2017 году на предприятиях, зарегистрированных в Забайкальском крае. Пять из них – групповые, 11- со смертельным исходом, 21 тяжелый несчастный случай. Чаще всего они происходили по причине неудовлетворительной организации производства работ, нарушении работником трудового распорядка и дисциплины труда, а также правил дорожного движения.

В Чите за 2017 год зарегистрирован 21 несчастный случай, в том числе 3 смертельных, 12 тяжелых, 6 групповых, в которых погибло 6 человек. Как отметил докладчик, воздействовать на уровень производственного травматизма по тем предприятиям, где отмечается его рост, планируется путем проведения проверок по соблюдению порядка подготовки работников по охране труда, а также осуществление надзора за соблюдением требований охраны труда непосредственно на рабочих местах в рамках проводимых выездных проверок. Важными направлениями работы также являются: проведение отраслевых совещаний по вопросам охраны труда, информирование работодателей и работников о причинах производственного травматизма в отраслях и видах работ. <...>

<http://www.mkchita.ru/articles/2017/11/02/mezhotraslevoe-soveshhanie-po-voprosam-okhrany-truda-proshlo-v-gorodskoy-administracii.html>

ПРОФСОЮЗ



01.11.2017

Обсуждение зарплат влияет на работодателей куда меньше, чем экономическая политика - ФНПР

Открытость данных о зарплатах и их обсуждение в интернете влияют на работодателей, однако в значительно меньшей степени, чем экономическая политика России, заявил РИА Новости секретарь **Федерации независимых профсоюзов**, руководитель департамента социально трудовых отношений **ФНПР** Олег Соколов.

Ранее "Ведомости" со ссылкой на исследование сообщили, что работодателям приходится приспосабливаться к тому, что данные о зарплатах уже не тайна.

"Обсуждение в интернете какое-то влияние оказывает, но, конечно, в большей степени оказывает влияние сама экономическая политика. Во-первых, решения, которые были приняты, по повышению минимального размера оплаты труда, во-вторых, влияет дефицит рабочей силы, который наблюдается, хоть и не во всех регионах, а в основном мегаполисах", - заявил Соколов.

Он пояснил, что количество вакансий в России почти в два раза превышает количество официально зарегистрированных безработных. "Так или иначе, дефицит в условиях рынка повышает спрос, превышает предложение с точки зрения заработной платы. Хотя уровень заработной платы до сих пор не вернулся на докризисный уровень", - считает эксперт.

По мнению Соколова, данные о зарплатах открыты в России около десяти последних лет. "Интернет внес свои изменения. Конечно, люди обмениваются в социальных сетях. Более того, есть сайты, в том числе государственная служба занятости, портал "Работа в России", там эти вакансии вместе с зарплатами висят в открытом доступе, поэтому можно примерно оценить, какую зарплату предлагают по той или иной профессии, должности", - сказал Соколов.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.11.2017

В суд за зарплатой. Экономические неурядицы породили в российских работниках не только неуверенность в завтрашнем дне, но и равнодушие к нарушению их трудовых прав:

Экономические неурядицы породили в российских работниках не только неуверенность в завтрашнем дне, но и равнодушие к нарушению их трудовых прав: **задержке зарплаты**, увеличению продолжительности рабочего дня и отсутствию отпусков. Работники реже жалуются в суды и надзорные органы, опасаясь не только негативной реакции руководства, но и закрытия компаний из-за проверок со стороны государства. Между тем обращения в суд в отдельных случаях оказываются достаточно эффективным средством защиты.



Нарушения трудовых прав не редкость, следует из результатов опроса, проведенного Центром социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС в июне 2017 г. среди 1600 работников старше 18 лет в 35 регионах. На практике с ними столкнулась почти половина работников - 42%. Наиболее распространенные нарушения - задержка зарплаты (24,1%), изменение режима работы (22,5%) и непредоставление оплаченного отпуска или отказ от его оплаты (13,1%).

При этом апатия столкнувшихся с нарушениями работников нарастает. Доля никуда не обращавшихся с требованием восстановления прав выросла с 49,7% опрошенных в 2006 г. до 54,4% в 2016-2017 гг. Работники разуверились практически во всех возможностях исправить ситуацию: доля обратившихся "к начальству" снизилась с 41 до 36,7%, в профсоюз - с 8 до 5,1%, в суд - с 7,4 до 4,1%, в органы исполнительной власти - с 6,7 до 2,9%.

Нежелание работников защищать свои права отражает бездеятельность большинства отечественных профсоюзов, но вот обращаться в суды, похоже, смысл есть - как минимум в случае **невыплаты зарплаты**.

По данным судебного департамента при Верховном суде, число таких жалоб постоянно растет (в 2007 г. их было 350 242, в 2013 г. - 459 016, в первом полугодии 2017 г. - 243 861), причем абсолютное большинство (95,7-97,5%) суды удовлетворяют. Обратная ситуация по искам о незаконности увольнения: в 2007 г. из 17 934 исков о восстановлении на работе суды удовлетворили 10 525 (58,7%), в 2013 г. - 7124 из 14 953 исков (47,6%), в первом полугодии 2017 г. - 1748 из 4316 (40,5%).

Результаты опроса отражают рост апатии россиян в условиях кризиса, их опасение потерять работу, поясняет один из авторов исследования, директор Центра социально-политического мониторинга Андрей Покида. Одни опасаются негативной реакции на вынос сора из избы и если и жалуются, то только руководству компании, другие боятся, что жалоба в госорганы может привести к проверке, результатом которой станет закрытие фирмы за нарушения. Нежелание защищать свои права вызвано также недостаточной правовой грамотностью многих работников и низкими доходами: не все способны собрать документы для иска, услуги юриста стоят дорого, а многие просто считают нарушения нормой, поясняет Петр Бизюков из Центра социально-трудовых прав.

Ведомости

02.11.2017

Надзорные органы отчитываются об актуализации и оптимизации требований к бизнесу

Надзорные ведомства должны отчитаться о принятых мерах по оптимизации требований, которые предъявляются бизнесу. Также они должны будут представить информацию о том, как идет актуализация нормативных актов, в которых эти требования содержатся. Кроме того, госорганам предстоит до 15 декабря подготовить списки нормативных актов времён СССР и РСФСР, в которых содержатся запрещённые к проверке требования. Такие поручения дал куратор реформы госконтроля, министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов по итогам заседания правительенной подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти.



По данным Минюста, не все надзорные ведомства качественно выполняют пункты «дорожной карты» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности на 2016-2017 годы, связанные с пересмотром и актуализацией требований. К разряду отстающих причислены Минприроды, Минстрой, Минтранс, Минтруд, Роспотребнадзор, **Роструд**, ФМБА, МВД, Россельхознадзор и Росрыболовство. Им поручено до 1 декабря разработать планы-графики по исключению устаревших, избыточных и дублирующих требований и указать нормативные акты, в которые нужно внести корректировки.

При этом Минпромторгу, МЧС, Росздравнадзору, Росприроднадзору, Россельхознадзору, Ростехнадзору и Ространснадзору необходимо до 15 ноября отчитаться в Минэкономразвития о мерах, которые они приняли по оптимизации обязательных требований, в том числе по отмене неэффективных и избыточных требований к бизнесу.

Кроме того, федеральным органам исполнительной власти поручено направить в Минэкономразвития перечни нормативных актов времён СССР и РСФСР, в которых содержатся обязательные требования, запрещённые к проверке с 1 июля 2017 года, а также план их отмены. Соответствующая норма была введена в 294-ФЗ о защите прав предпринимателей в июле 2016 года, на её выполнение надзорным ведомствам был отведён год. **Некоторые исключения были сделаны для Минтруда.**

У вас есть анализ, как ведомства этим воспользовались? За год они должны были либо пересмотреть соответствующие нормы, либо отменить их. Представьте анализ, сколько требований и актов существовало и сколько из них надзоры перестали проверять, сколько актов было пересмотрено. Все понимают, что если завтра по требованиям, которые не отменили и которые по закону нельзя проверять, произойдёт какое-то несчастье, то Следственный комитет увидит в этом бездействие и халатность», — предупредил Михаил Абызов.

Также министр поручил подготовить списки нормативных актов, которые должны быть актуализированы, если будет решено запретить проверку требований, установленных до 2010 года – даты введения процедуры ОРВ. С такой инициативой ранее выступило Минэкономразвития.

Обобщённые предложения по дальнейшей актуализации требований к бизнесу Минэкономразвития подготовит до 15 февраля 2018 года.

Кроме того, Минэкономразвития с участием Генпрокуратуры должно, согласно поручению Михаила Абызова, до 1 декабря представить предложения по совершенствованию Единого реестра проверок [proverki.gov.ru](#). Этот интернет-ресурс, работу которого курирует Генпрокуратура, заработал с 1 июля 2015 года. Его создание позволило существенно повысить прозрачность контрольно-надзорной деятельности и уменьшить риски необоснованных визитов контролирующих органов к предпринимателям. С 1 июля 2016 года в нём собирается информация не только о федеральных проверках, но и о региональных, а также об их результатах.

В срок до 15 ноября госорганам, наделённым контрольно-надзорными полномочиями, а также ведущим деловым объединениям и бизнес-омбудсмену Борису Титову нужно представить свои рекомендации по доработке реестра, в том числе с точки зрения удобства работы с системой для предпринимателей.

Нужно собрать все замечания и кляузы на качество работы системы и создать своего рода "книгу жалоб и предложений". Критерии оценки должны быть простыми: удобство интерфейса, скорость работы системы, совместимость "личных кабинетов" с первоначальными данными. Мы должны провести "боевое" испытание всех систем, связанных с ЕРП, чтобы бизнес сказал своё слово, чего ему не хватает. Несвоевременное раскрытие какой информации может нанести ущерб бизнесу? Ваша задача — подготовить целостное представление о развитии



Единого реестра проверок и смежных систем для удовлетворения запросов конкретных референтных групп пользователей», — сказал Михаил Абызов.

Не все надзорные ведомства готовы к тому, чтобы информация об их проверках заносилась в реестр. Так, ФНС и Минфин говорят о нецелесообразности включения в ЕРП информации о налоговых проверках, поскольку это, по мнению чиновников, будет свидетельствовать о недобросовестности налогоплательщика и возможных правонарушениях в его работе, а значит, приведёт к имиджевым рискам. Подкомиссия с этой позицией согласилась. В то же время Минфину и ФТС поручено подготовить предложения о размещении в реестре проверок информации о таможенных проверках.

Одно из принципиально важных направлений реформы госконтроля — внедрение риск-ориентированного подхода при проведении проверок. В перспективе с учётом рисков будут осуществляться не только плановые, но и внеплановые проверки. Для этого надзорные органы должны разработать индикаторы риска нарушения обязательных требований. В рамках этой работы такие предложения поручено подготовить Минкомсвязи и Роскомнадзору. Затем они пройдут обсуждение с представителями бизнес-сообщества.

В рамках совершенствования контрольно-надзорной деятельности надзорные ведомства должны проводить научно-исследовательские работы в области внедрения риск-ориентированного подхода. В большинстве случаев НИР проводятся без учёта сроков реализации «дорожной карты» по совершенствованию госконтроля, рассчитанной на 2016-2017 годы. В значительной части работ отсутствует анализ практики и статистических данных, что делает эти исследования скорее теоретическими. Положительные практики эксперты отмечают у Ространснадзора, МЧС, Росприроднадзора и Ростехнадзора, их предложено рекомендовать остальным ведомствам.

Основная задача этих НИРов — получить приборную панель, статистику показателей результативности работы надзорных ведомств, чтобы можно было более качественно управлять рисками и прогнозировать планы по надзорной деятельности. Без цифр и статистики мы находимся в абсолютном вакууме», — отметил Михаил Абызов.

Министр поручил сформировать в открытом доступе библиотеку лучших практик научно-исследовательских работ в области риск-ориентированной контрольно-надзорной деятельности и учесть эти наработки при подготовке Стандарта зрелости ведомственных систем управления рисками. Стандарт разрабатывается в рамках приоритетной программы по реформированию контрольно-надзорной деятельности, которая реализуется под эгидой Открытого правительства.

<http://open.gov.ru/events/5516450/>

02.11.2017

Чиновников научат блокчейну

Чиновники правительства пройдут курс обучения основам блокчейна под названием "Введение в технологии распределенных реестров (блокчейн)" - его намерен провести Внешэкономбанк (ВЭБ), рассказал представитель банка. Учебно-тематический план (с ним ознакомились "Ведомости") предполагает 14 академических часов теории и четыре академических часа практики: разбор базовых кейсов применения блокчейна и знакомство с инструментарием криптоэкономики. Завершится курс тестированием чиновников.



ВЭБ занимается блокчейном системно и открыл блокчейн-коммуну: международная команда экспертов размышляет над применением технологии в корпоративном и государственном управлении.

Ведомства пока к занятиям не готовы. Представитель правительства знает только об одном выступлении - докладе по теме блокчейна для сотрудников аппарата правительства и министерств. Обсуждения были, говорит собеседник одного из министерств, чиновники предложили ВЭБу изучать возможности и перспективы внедрения технологий распределенных реестров совместно.

В Минфин приглашение пройти такое обучение не поступало, говорит представитель министерства. В Минэкономразвития отказались от комментариев, ФНС не ответила на запрос "Ведомостей".

В начале года председатель правительства Дмитрий Медведев поручил создать рабочую группу для использования технологии блокчейн в госуправлении. В октябре первый зампред правительства Игорь Шувалов заявил, что блокчейн может вывести экономику России на новый уровень. 17 октября Минэкономразвития в проекте постановления правительства предложило блокчейн для мониторинга достоверности сведений из Единого госреестра недвижимости. Блокчейн можно внедрить практически в любом сегменте госуслуг, где нужно документарное оформление или подтверждение действий, говорила директор департамента ВЭБа Анастасия Тюрина.

Интерес к технологии проявила и законодательная власть: в конце сентября аппарат Госдумы объявил конкурс на проведение исследования законодательного регулирования современных финансовых технологий, а именно выпускаемых на основе блокчейна криптовалют.

Что это такое

Технология блочных цепей (блокчейн) позволяет пользователю быть уверенным в неизменности переданных данных. В каждый блок данных встраивается вычисленная контрольная сумма предыдущего блока, блоки выстраиваются в цепь, и невозможно ни изменить блок в ее середине, ни извлечь его.

Ведомости

01.11.2017

[И вновь о зарплатах врачей: как унизили воронежскую медицину](#)

Доходы узкого круга «элиты» страшно далеки от доходов остальных медиков

В Воронеже создали важнейший социальный прецедент: суд назначил реальный срок врачу за смерть пациента. А дело было так. Днем 25 июля 2015-го «скорая» привезла в больницу «Электроника» молодого человека 27 лет,



получившего травмы в ДТП. На следующий день он умер от «тупой травмы живота с разрывами тонкой кишки, осложнившейся развитием разлитого фибринозно-гнойного перитонита, эндотоксического шока, ДВС-синдрома».

Эксперты сообщили, что его можно было спасти, но дежурный врач-нейрохирург не нашел времени, чтобы сразу осмотреть раненого, взять анализы и отправить его на УЗИ; занялись им только через 19 часов после поступления в больницу.

Врач 62 лет свою вину не признал, но СУ СК обошлось и без чистосердечного: «Следователями собрана исчерпывающая доказательственная база, в основу которой легли показания свидетелей, заключения комплексных судебно-медицинских экспертиз, протоколы следственных действий». Врачу предъявили обвинение за неоказание помощи больному без уважительных причин. 24 октября Железнодорожный райсуд приговорил его к 1,5 годам колонии-поселения и запрету на 2 года заниматься врачебной практикой.

Сообщение это вызвало много эмоций - особенно обиженных медициной. В соцсетях появилась масса примеров равнодушия и неквалифицированности медиков, различных безобразий в больницах и поликлиниках. Вспоминали Летучую с ее тараканами и летний скандал, когда в Воронеже лечили женщину от панкреатита, а она умерла от пневмонии, и много нехорошего пожелали сердитые воронежцы врачам, медсестрам и нянечкам.

Униженные и оскорбленные

Но были и другие комментарии. Их можно условно разделить на три части.

1. Много лет уже в российской медицине действует отрицательный отбор; это раньше дети мечтали вырасти и стать врачами, а теперь никакие родители не пожелаю им стать медиками. Кроме разве что медицинских боссов, уверенных, что обеспечат своим детишкам путь наверх.

2. Профессия медика не менее опасна, чем пожарного. Даже больше. Им приходится общаться с большим количеством пьяных, накуренных и обколовых пациентов, а уж бригады «скорой» впору сопровождать ОМОНом; не счесть числа нападений на врачей, фельдшеров и медсестер, выезжающих спасать людей, - зачастую их самих надо спасать.

За примерами далеко ходить не надо: они сами лезут, как тараканы, с информационных лент. Вот свежий: суд приговорил жителя Хабаровска за нападение на врача к году и восьми месяцам колонии строгого режима. Вечером 22 июня он обратился в больницу с жалобой на боль в животе. Дежурный врач его осмотрел и неосторожно спросил о татуировках на его теле, а пациент почему-то пришел в ярость, стал орать на врача, схватил стул и бросил в него. Тот выбежал из кабинета, но «расписной» догнал врача в коридоре, повалил и стал избивать.



Врачи госпитализировали с черепно-мозговой травмой и вывихом плеча. Полиция возбудила уголовное дело, обвиняемый признал вину и раскаялся. Теперь он вернется к привычному образу жизни, но вряд ли врачу от этого легче.

А из рассказов воронежских бригад скорой помощи можно составить тома типа «наша служба и опасна, и трудна». Почитав их, вряд ли кто-нибудь захочет там работать. Но они работают.

3. А чего вы хотите, если власть превратила одну из самых уважаемых некогда профессий (если не самую уважаемую) в касту нищих маргиналов? Да еще и сделала врачей подельниками своей «сouverенной демократии», принуждая их соучастствовать в фальсификации выборов. А теперь правительство ведет «оптимизацию» безгласных, повсеместно сокращая больницы и поликлиники вместе с врачами и медсестрами, - особенно в российской глубинке, продолжающей покорно вымирать.

Обещанного семнадцать лет ждут

Перед Новым, 2017 годом вице-премьер Ольга **Голодец** объявила, что через год воронежские врачи будут получать по 50 400 рублей. Одновременно Объединенный Народный Фронт доложил, что каждый пятый медик не получает и 10 тысяч. Но **Голодец** твердо обещала, что в 2017-м зарплату врачей повысят дважды: в феврале - на 7,5%, а в октябре рост ее достигнет 180%! Несмотря на кризис и «денег нет». Держала ли при этом **Голодец** пальцы крестиком за спиной, неизвестно, но слова говорила очень добрые: врач и на селе, и в городе, слава богу, одна из самых уважаемых профессий, и оплачиваться должна достойно - не меньше, чем сотрудника соседнего банка, который пересчитывает вам купюры, и за такую работу получает несравненно больше.

Минфин тогда обесокоился темпами роста зарплат врачей и предложил снизить их в два раза, но получил от правительства решительный отпор: никто не сможет помешать властям сделать врачей счастливыми!

По данным Воронежстата, средняя по области зарплата врачей к 2017-му достигла 34 900 руб., а в Воронеже - 35 700. В целом зарплата в здравоохранении была намного меньше - 20 500 руб., отставая от средней по экономике (26 700 руб.), но врачи-богачи с зарплатой 37 500 сильно среднюю опережали, а уж с зарплатой 50 400 руб. они и вовсе могли ни в чем себе не отказывать.

Эта средняя температура по больнице, в которой одни едят мясо, другие - капусту, а в среднем они кушают голубцы, вызывает массу злых и отчаянных комментариев в соцсетях. Например: а врачи знают, что у них зарплата 37 500? Знакомый терапевт высшей категории жаловался, что его зарплата - 12 тысяч; что с ним не так?

По майским указам Путина зарплата врачей в 2017-м должна достичь 180% от средней по региону, среднего и младшего медперсонала - 90 и 80%, а в 2018-м, к выборам Президента РФ, она должна выйти на 200, 100 и 100% - и это не обсуждается!



Однако после майских Указов Россия решила показать миру кузькину мать, а это потребовало больших расходов на укрепление государства, поднявшегося с колен и все еще намеренного догнать Португалию и некоторые страны Африки. Поэтому госбюджет на третью сократил финансирование здравоохранения. А еще и ФОМС, как организация патриотическая, обещанную медикам в 2017-м прибавку урезал с 10,6% на 5,4%. Указы указами, а национальная гордость дороже. Поэтому исполнение их перенесли с 2017-го на 2018-й. И даже в Москве отменили надбавки врачам за учченую степень и почетное звание и сократили доплаты за лечение ВИЧ-инфицированных, туберкулезных, онкологических и парализованных больных. А уж регионам сам бог велел урезать аппетиты врачей.

Росстат уже в 2016-м насчитал, что средняя зарплата врачей достигла 50 700 руб. в месяц. Профсоюзы медиков возражали, что эта цифра сильно искажена доходами высокопоставленных господ и учетом массовой переработки врачей, серьезно влияющей на их здоровье и качество медпомощи.

К июню в здравоохранении обнаружилась такая прореха: в поликлиниках не хватает 27% участковых терапевтов, 18% педиатров и 28% врачей общей практики, хотя, по заклинаниям властей, врачи должны в очередь стоять за такой работой!

И неизбежно возникли разговоры о лапше на уши населению, и что в медицине - системная беда: доходы узкого круга «элиты» страшно далеки от доходов остальных медиков, пашущих с утра до ночи и перебивающихся с хлеба на квас.

В июле босс Минздрава РФ Вероника Скворцова доложила о невиданном росте благосостояния врачей и пообещала им зарплату 66 000 рублей к концу 2017-го. Пока же врачи в среднем получают 36 700 руб., средний медперсонал - 33 000, младший - 30 000. Скворцова опровергла заявления, что врачи замучились от совмещения ставок и прочей переработки - они, мол, перерабатывают ничуть не больше, чем 10 лет назад.

Соцсети отзывались на это скептически, порой даже грубо: мол, что за брехня?! У нас медсестра на ставку получает 8140 рублей! А младший медперсонал и того меньше!

Удвоение сокращений

Вот и ноябрь, совсем недолго осталось ждать обещанного. Но в Новгородской станции «скорой помощи», например, - массовый исход медиков: выжить там на зарплату невозможно, и они уезжают на заработки в Питер; из 19 бригад скорой уже осталось 12. В начале года им увеличили оклад на 50%, но по факту урезали надбавки заочные смены и стаж; в итоге молодые получают 15 тысяч в месяц, а опытные 20 тысяч. А в Питере можно зарабатывать 50 тысяч, причем без переработки.



Врачи новгородские обращались к губернатору, но тот ответил по-премьерски: денег нет, но вы держитесь! Главврач «скорой» заявил, что они получают по 40 тысяч, но это вранье: в квитках стоят какие-то надбавки, но тут же за что-то удерживаются, и на самом деле выходят все те же 15-20 тысяч.

Босс департамента здравоохранения области сообщил им: плохо работаете, вот и нет надбавок.

А на днях Москве мэр Собянин сообщил о росте средней зарплаты врачей до 110 000 руб., обещал поднять ее к концу 2018-го до 120 000 и как-то решить проблему хронической переработки. В Москве ведь живут люди первого сорта, а в провинции - второго. Причина понятна: чтоб не бунтовали.

МОО «Лига защиты врачей» ответила на заявление мэра с отчаянной храбростью: «Ложь про высокие зарплаты врачей - это обычное дело для московских властей. Меряются ли руководители департамента здравоохранения и мэрии своими собственными зарплатами или главврачами, но рядовые врачи уже даже перестали смеяться над этими лживыми заявлениями».

Под этой фразой могли бы подписать любые провинциальные врачи, хотя труба у них пониже, а дым пожиже. Суть-то - одинакова.

И ни в чем себе не отказывайте

В марте 2017-го Росстат сообщил, что средняя зарплата федеральных чиновников в 2016-м выросла до 115700 рублей в месяц и оказалась втрое выше средней по стране (36 200 руб.). Которая посчитана с учетом зарплаты тех же чиновников, иначе она рухнула бы в 1,5-2 раза. А по данным Воронежстата, зарплаты воронежских федеральных чиновников в 2016-м выросли на 18%! В частности, у судей и прокуроров - на 24,6%. И это в кризис, когда населению все труднее выживать! Причем в Воронежской области самое большое количество федеральных чиновников, не считая Москвы и Московской области. В 2017-м их зарплаты продолжали расти.

Средняя пенсия жителей воронежцев в 2016-м составила 11400 руб. - тоже с учетом пенсий «элиты». А реальные доходы воронежцев, по данным Воронежстата, упали на 7,3%.

В июне Воронежстат сообщил, что зарплата «в области здравоохранения и социальных услуг» (65186 работников) с начала года не изменилась - 21 700 руб., но покупательская их способность упала.

В октябре Воронежстат зафиксировал рост чиновников исполнительной власти Воронежской области - со средней зарплатой за прошлый год 45 145 руб.

Это тренд на исполнение пожелания в соцсетях - чтоб все население стало чиновниками и могло ни в чем себе не отказывать.



<http://vrn.mk.ru/articles/2017/11/01/i-vnov-o-zarplatakh-vrachey-kak-unizili-voronezhskuyu-medicinu.html>